Печатное издание МБОУ «Лицей № 5» г. Казани Октябрь, 2020

# JIMUENCT



«Учительство — это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тажелый, и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок,

как художник, а впрямую. Воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру».

D. Nuxareb

# Сегодня в номере:

ГЛАВНАЯ ТЕМА

**NEW BLOG** 

СПОРТИВНАЯ СТРАНИЦА

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПРОБА ПЕРА

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

# День Учителя!



Учитель – верный спутник детства!

Быстро пролетел сентябрь — первый месяц учебного года. Осень уверенно вошла в свои права. Ветер все чаще кружит золотую листву, облака становятся темнее и тяжелее. Но, не смотря ни на что, октябрь никогда не остается незамеченным. Ведь 5 октября — Всемирный День Учителя. Праздник строгих и ласковых, терпеливых и чутких,

праздник мудрых наставников и добрых друзей.

День учителя – праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту.

В нашем лицее в этот день прошел праздничный концерт, перед началом которого выступила директор — Рахматуллина  $\Gamma$ . $\Gamma$ ., высказавшая искренние слова поздравления.

После звучали песни, стихи, демонстрировались театральные

миниатюры студии «Непоседы».

Никто из педагогов в этот день не остался без внимания. Особые слова благодарности были адресованы ветеранам педагогического труда.





ческого развития Республики Татарстан-2030 в будущее. Лицей №5

У каждого остаются свои воспоминания о школьных годах, поэтому хорошо, что есть такой праздник, когда каждый может поздравить своего любимого учителя, высказать слова признательности.

## Ученики размышляют...(из «неофициальных школьных источников»)

### Идеальный учитель...

- √ вежливый
- √ умный
- ✓ найдёт выход из любой ситуации
- **√** справедливый
- ✓ любящий всех детей

- √ на уроке тишина, потому что интересно
- ✓ с чувством юмора
- ✓ профессионал своего дела
- √ не задаёт домашнее задание

Редакция СМИ-ПРЕСС-Центр

Учащиеся 6С класса Шведов Дмитрий, Трошин Арсений, Музафаров Руслан в составе команды Вахитовской ДЮСШ заняли 1 место в турнире РФ по баскетболу.



Сборная команда юношей и девушек нашего лицея заняли 3 место в осеннем кроссе. Поздравляем Сулейманову Азалия – 2 место, Галимуллин Рашид – 3 место.



Баскетбольная команда «Сороки» заняла в первенстве Татарстана по баскетболу 1 место. Поздравляем!



Активисты детской организации СМС – дети (6С класс) приняли участие в акции «Пробежка здоровья»





17 октября лицей стал площадкой проведения тотального диктанта.



В открытом первенстве Ново-Савиновского района по спортивному

ориентированию приняли участие ученики нашего лицея (3В и 8В классы).



Поздравляем Романову Елизавету и Блохина Савелия со 2 местом, Девятову Анастасию с 3

местом.



Ученица 8Б класса – Кучеренко Дарья заняла 1 место в региональном конкурсе-фестивале «Друг рядом». Поздравляем!

Корреспондент Вахитова Вилина

# СПОРТИВНАЯ СТРАНИЦА

# Технология тайм-менеджмента - это интересно

Драмкружок, кружок по фото,

Хоркружок - мне петь охота,

За кружок по рисованью

Тоже все голосовали....

Знала бы героиня стихотворения А. Барто основы таймменеджмента, ей жилось бы гораздо проще. День современных детей расписан по минутам: школа, кружки, тренировки, репетиторы. И как всё успеть!? Как грамотно и эффективно распоряжаться временем? Именно об этом мы сегодня расскажем.



Современные темпы жизни требуют максимально грамотно организовывать свою деятельность. Это помогает продуктивно и с пользой проводить рабочие часы и все успевать. Тайм-менеджмент (от английского time management) означает управление временем и повышение эффективности его использования.

### Памятка-алгоритм по составлению плана работы:

- 1. Подумай, какие учебные мероприятия завтрашнего дня являются важными для выполнения. Может быть, у тебя послезавтра контрольная работа и необходимо тщательно к ней подготовиться, или, может быть, художественная школа, про которую нельзя забыть.
- 2. Спроси у родителей, как ты можешь им помочь завтра или, если у тебя есть фиксированные обязанности по дому, вспомни, что ты должен делать завтра.
- 3.Подумай, чем бы ты хотел заняться в свободное время. Может, ты хочешь доклеить любимую модель машинки или дочитать книгу?
- 4. Подумай, в каком порядке ты будешь завтра выполнять намеченные мероприятия. Помни, что ты должен успеть и отдохнуть, и поучиться, и помочь родным. Но все равно каждый день есть наиболее важные мероприятия, которые ты сделаешь в самом начале.
- 5. Возьми ежедневник и запиши там то, что ты планируешь делать завтра в той последовательности, как это будет происходить. Укажи примерное время, когда ты собираешься это делать.
- 6. После того, как ты выполнил запланированное дело, поставь в плане отметку о выполнении. Если в течение дня ты выполнил запланированное, поставь «+», если не сделал поставь «-»
- 7. Вечером посвяти 5 минут своему плану. Посмотри, что ты сделал, а что нет.
- 8. После того, как ты обдумаешь выполненные и невыполненные дела, составь план на новый день, включив в него те дела, которые ты не успел доделать. Однако помни, что нельзя спланировать каждую минуту нужно оставлять в плане время для непредвиденных дел, которые могу возникнуть. Около особо важных дел, поставь

С презентацией к статье можете ознакомиться на странице в группе газеты (https://vk.com/club171548477).

Корреспондент Гильманова Сабина

восклицательный знак!!!

# ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# Самый дорогой подарок - наше внимание и забота...

Каждый слышал старую добрую истину: возраст определяется количеством прожитых не лет, состоянием души. И это, безусловно, так! Когда ты видишь активных, не уставших от жизни пожилых людей, то понимаешь, как им повезло. Но есть другие достигнув определенного примеры, когда люди, возраста, испытывают чувство одиночества, их круг



общения становится всё более узким... И нет ничего важнее, чем напомнить им, что они не забыты, что еще нужны своим родным, близким, обществу.

По доброй традиции в первый день октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. День пожилого человека – это день мудрости, добра и уважения! Это праздник, который еще раз напоминает нам, что старшее поколение нуждается в нашей любви, заботе и внимании.

Мы, корреспонденты газеты, не остались в стороне. Смонтировали видеоролик в честь дня пожилого человека. Видео получилось очень трогательное, а, главное, когда мы его делали, нас переполняло столько добра и тепла, что казалось, хватит на весь мир, чтобы уделить внимание каждому нуждающемуся. Для всех нас, этот видеоролик напоминание о том, что следует ценить и уважать наших бабушек и дедушек, всех

пожилых людей.

Р. S. День пожилого человека бывает раз в году, но повод проявить участие к людям серебряного возраста есть всегда. Оторвитесь ненадолго от экранов телефонов, планшетов, просто позвоните, узнайте, как дела у бабушки или дедушки. Даже минутки хватит, чтобы позвонить. Ведь дороже всех подарков наше внимание и возможность поговорить...

Корреспонденты Хайсанова Яна, Камалова Малика

### ПРОБА ПЕРА

На уроках родной литературы (русскоязычная группа) ребята 5 классов изучали малые жанры фольклора. На последнем уроке по этой теме они побывали в роли создателей пословиц, скороговорок, считалок, загадок и др.

\*\*\*

Раз, два, три, четыре, пять

Вышла лягушка погулять.

Съела мушек двадцать пять,

Улеглась опять поспать.

Ученица 5Б класса Косенко Ангелина

\*\*\*

Слишком шишечно варенье.

Нужно шишки сосчитать.

Их тут шесть или же девять?

Их тут раз, два, три, четыре, пять.

Ученик 5В класса *Броднев Илья* 

\*\*\*

Шмель кружится над поляной

И жужжит себе под нос:

Жу-жу-жу, жу-жу-жу,

Всю пыльцу я соберу.

Жу-жу-жу, жу-жу-жу,

Я обед себе найду!

Ученица 5В класса Зиганшина Амалия

\*\*\*

Варваре Сара помогала продавать

самовары.

Ученица 5В класса Фарукшина Элина

\*\*\*

Стоит дом на дворе том.

Том чинит дом,

Помоги Тому отремонтировать дом.

Ученик 5В класса Кореев Кирилл

\*\*\*

В любой комнате оно есть,

Шторы его охраняют.

В белой рамочке живет,

Ходит-бродит около него кот.

Очень хрупкое оно,

А зовут его ...(Окно)

Ученица 5A класса *Рамазанова Петра* 

\*\*\*

Раз, два, три, четыре

Лучше друга нет в мире!

Пять, шесть, семь, восемь

Мы его в беде не бросим!

За него я хоть «горой»,

А тебе водить долой!

Ученик 5А класса Закиев Давид

\*\*\*

Её называют царицей наук,

Но многие с ней не справляются.

В школе её преподают,

Как же предмет называется? (Математика)

Ученица 5А класса Самсонова Софья

\*\*\*

Маша у Саши украла «домашки»,

Не знала же Маша, что в тетради с

«домашкой»

Живут таракашки.

Ученица 5А класса Самсонова Полина

Печатное издание – школьная газета «Лицеист» (https://vk.com/club171548477) МБОУ «Лицей № 5» г. Казани

Тираж 6 экз.

Редактор: Зайниева Малика

Корреспонденты: Гильманова Сабина, Толуева Дарья, Вахитова Вилина,

Хайсанова Яна, Камалова Малика

Фотокорреспондент: Сермус Анастасия, Сафронова Елизавета